

УТВЕРЖДАЮ
Президент
Общественной организации
«Федерация шахмат
Брянской области»



/В.О. Терещенко/
2024 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор ГАУ «Центр
спортивной подготовки
Брянской области»



/С.В. Портнов/
2024 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор департамента
физической культуры и спорта
Брянской области



/М.В. Рудин/
2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении первенства Брянской области по шахматной композиции

I. Общие положения

Первенство Брянской области по шахматной композиции (решение) (далее – спортивные соревнования) проводится в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Брянской области на 2024 год, на основании предложений Федерации шахмат Брянской области, аккредитованной в соответствии с приказом Департамента физической культуры и спорта Брянской области о государственной аккредитации от 25 февраля 2021 г. № 44.

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Правилами соревнований по виду спорта «шахматы» (0880002511Я), утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 декабря 2020 г. № 988.

Характер проведения спортивных соревнований – личное, спортивная дисциплина – «шахматная композиция» (номер-код спортивной дисциплины 0880042511М).

Обработка персональных данных участников спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». Согласие на обработку персональных данных предоставляется в комиссию по допуску участников.

Цели и задачи:

- повышения мастерства юных решателей Брянской области;
- развитие в Брянской области детских и юношеских соревнований по шахматной композиции;
- популяризации шахмат в Брянской области через систему массовых соревнований среди мальчиков и девочек, юношей и девушек;
- определения победителей и призеров спортивных соревнований;

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, проводимых в соответствии с настоящим Положением.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2

Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов, тренеров, судей и иных специалистов в области физической культуры и спорта на спортивные соревнования.

II. Место и сроки проведения

Спортивные соревнования проводятся с 19 по 20 августа 2024 г. в помещениях МБУ ДО СШ по шахматам и шашкам (г. Брянск, ул. Мало-Завальская, 1 – мальчики и юноши; г. Брянск, ул. Луначарского, 45/9 – девочки и девушки).

III. Организаторы соревнования

Общее руководство проведением спортивных соревнований осуществляет департамент физической культуры и спорта Брянской области.

Функциями непосредственной организации и проведения спортивных соревнований наделяется общественная организация «Федерация шахмат Брянской области».

Финансирование спортивных соревнований осуществляет Государственное автономное учреждение «Центр спортивной подготовки Брянской области».

Непосредственное проведение спортивных соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, сформированную по предложению Федерации шахмат Брянской области.

Главный судья спортивных соревнований – судья всероссийской категории Валерий Олегович Терещенко.

IV. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в спортивных соревнованиях допускаются мальчики и девочки, юноши и девушки в следующих возрастных группах: до 11 лет (2015-2016 г.р.), до 13 лет (2013-2014 г.р.), до 15 лет (2011-2012 г.р.), до 17 лет (2009-2010 г.р.), до 19 лет (2007-2008 г.р).

Для всех участников предусмотрена обязательная электронная регистрация на официальном сайте соревнований: chess32.ru/youth-chess-championship.

Предварительные списки участников будут размещены на Интернет-ресурсах:

- chess32.ru – официальный сайт Федерации шахмат Брянской области;
- chessbr.ru – официальный сайт МБУ ДО СШ по шахматам и шашкам.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивных соревнованиях с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии, заверенная подписью врача и его личной печатью, а также печатью медицинской организации.

V. Программа соревнования

Спортивные соревнования проводятся по спортивной дисциплине: шахматная композиция (номер код спортивной дисциплины в соответствии с ВРВС: 0880042511М) юноши и девушки – 10 групп.

Спортивные соревнования в спортивной дисциплине «Шахматная композиция» проводится в очной форме. Соревнования в каждой возрастной категории проводятся в два дня, ежедневно по 2 тура. Продолжительность тура - 90 минут. Участник может покинуть игровую зону только с разрешения главного судьи (в его отсутствии с разрешения заместителя главного судьи). При этом участник сдает лист с решениями судье, а по возвращении забирает его.

1 тур: 3 двухходовки, 1 трехходовка, 2 этюда.

2 тур: 3 двухходовки, 2 трехходовки, 1 этюд.

3 тур: 2 двухходовки, 1 трехходовка, 2 задачи на мат в 4 хода, 1 этюд.

4 тур: 2 двухходовки, 1 мат в четыре хода, 1 этюд, по одному заданию кооперативный мат в 2 хода, обратный мат в 2 хода.

При оценке решений участников соревнования начисление очков ведется с учетом следующих требований:

- правильное и полное решение, в том числе побочное, оценивается в 5 очков, а неполное решение оценивается в меньшее количество очков;
- авторское задание может состоять из отдельных решений, и неправильное указание любого из них оценивается в 0 очков;
- если окажется, что у композиции нет решения, то за нее все участники получают 0 очков и им в зачет идет полное время тура;
- нелегальная позиция задачи или этюда не является основанием для исключения данного задания из турнира;
- если ход записан неправильно, неясно или двусмысленно, то этот вариант или отдельное решение рассматриваются как неправильные;
- в этюдах очки начисляются после ходов белых;
- в трехходовых и многоходовых задачах, а также в задачах на обратный мат за первый ход решения без указания вариантов очки не начисляются;
- участник, получивший 0 очков в туре, получает в зачет полное время этого тура.
- в задачах на мат в два хода указывается только первый ход решения, и участник за правильное решение получает 5 очков;
- в трех и многоходовых задачах указываются все ходы, кроме последнего хода черных и матующего хода белых;
- не рекомендуется давать 5 очков в этюде за один единственный ход;
- этюд должен иметь четкую основную линию, без неконкретных побочных линий, и не должен быть слишком длинным;
- в задачах на кооперативный мат записываются все ходы решения, включая матующий;
- в задачах на обратный мат указываются все ходы, кроме матующего хода черных.

Главный судья несет ответственность за выбор заданий и за конфиденциальность;

Главный судья должен определить распределение очков для каждой задачи и этюда.

Участники получают ответы на задания с распределением очков турнира.

Главный судья обеспечивает подведение результатов и информирование участников о результатах.

Мальчики и юноши играют по адресу: г. Брянск, ул. Мало-Завальская, 1

Девочки и девушки играют по адресу: г. Брянск, ул. Луначарского, 45/9

19 августа 2024 года:

14.00 – 15.00 – регистрация.

15.00-17.10 – турнир.

20 августа 2024 года:

15.00-16.30 – турнир.

16.30-17.30 – проверка результатов.

17.30-18.30 – награждение.

VI. Условия подведения итогов

Количество очков, набранных участниками, определяет занятое место, а при равенстве очков участник с меньшим затраченным временем занимает более высокое место.

VII. Награждение

Участники, занявшие I-III места в каждой группе, награждаются грамотами и медалями департамента физической культуры и спорта Брянской области.

VIII. Условия финансирования

Расходы, связанные с проведением спортивных соревнований, управление физической культуры и спорта Брянской области обеспечивает за счет средств областного бюджета в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на финансовое обеспечение в рамках субсидии на иные цели.

ГАУ «Центр спортивной подготовки Брянской области» осуществляет финансовое обеспечение спортивных соревнований в соответствии с Уставом, порядком финансирования и сметы расходов (компенсация питания судей, награждение победителей и призёров грамотами и медалями).

Расходы по командированию (проезд, питание, размещение) участников спортивных соревнований обеспечивают командирующие организации.

IX. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 2015 г. № 202.

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.

Командирование команд на спортивные соревнования командующими организациями осуществляется согласно требованиям нормативных правовых актов об организованных перевозках групп детей.

Обеспечение безопасности при проведении спортивных соревнований возлагается на директора турнира и осуществляется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства РФ.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144 н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях.

Антидопинговое обеспечение спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России № 464 от 24 июня 2021 года.

В соответствии с пунктом 10.11.1. Правил, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которого была применена дисквалификация, не имеет права во время срока дисквалификации участвовать ни в каком качестве в спортивных соревнованиях.

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного Минспортом России и Роспотребнадзором 31 июля 2020 (в ред. Дополнений и изменений, утв. Минспортом России 06.08.2020, Главным государственным санитарным врачом РФ

19.08.2020, дополнений и изменений, утв. Минспортом России 05.11.2020, Главным государственным врачом РФ 13.11.2020).

Х. Страхование участников

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований.

XI. Подача заявок на участие

Заявки на участие в спортивных соревнованиях с указанием для каждого участника фамилии, имени, отчества, спортивного разряда, даты рождения подаются в судейскую коллегию перед началом данных соревнований.

Справки по телефону: +7-906-504-78-28 – Воронков Евгений Игоревич). Информация о проведении первенства области и итоговые таблицы результатов будут опубликованы на сайте Федерации шахмат Брянской области.